

乱拳钝刀,打不死那几只老妖

高速男篮89:106负北京,常规赛主场八连胜戛然而止

多数时候,乱拳真的打不死老师傅。携常规赛主场八连胜的气势,面对又老了一岁的马布里,空有一身蛮力的山东大汉没有赢球,而是收获了一场脆败。89:106,自从2008-2009赛季常规赛开始,球队主场面对北京的不败纪录就此终止。更重要的是,用三冠王北京这把尺子来丈量,本赛季高速男篮的差距,几乎是全方位的。常规赛进行到第四轮,山东高速男篮提前感受到了入骨的寒意。

本报记者 刘伟

买得贵不如买得对

同山东高速男篮新赛季外援大换血相比,北京队新赛季延续了他们使用近六年“马莫”组合,就是这么一对老搭档,让顶着现役NBA球星光环的科尔、汤普森,领教了CBA的威力。

在CBA征战到第七个赛季,莫里斯的中距离投篮已臻化境,全场34分几乎是汤普森和科尔两人的总和。尽管还有机会重回NBA,但莫里斯已经不想回去的问题了,他说,在CBA才有归属感。马布里又老了一岁,已近不惑之年的老马,脚步已经不够快,但他的手腕依旧柔和,他的串联依旧到位。作为这支球队的灵魂,有马布里在,北京就不会散,一股冠军的气质便会油然而生。

莫里斯、马布里,哥俩一起定义的专注与气质,是北京富有竞争力的源头。半道上杀出的“彪哥”张庆鹏,用一波末节20分,为这支球队注入了癫狂。这一夜,几个老家伙对胜利的渴求,显然超过山东队的年轻人。“球员们执行出了我们准备会上的部署,我们一直把山东队当作一支强队,抱着以弱打强的心态,跟他们磨阵地,控制住了比赛的节奏。”赛后闵鹿蕾坦言。

“北京是个很强的球队,取得过冠军,经验也很老到,北京队在国球员的构建上一直处于前列,马布里和莫里斯配合了六年,而我们只磨合了三周,两名外援刚从NBA过来,需要不断去磨合,包括国内队员尽快和外援磨合好。”凯撒表示。

同一轮联赛,在另外一块场地,杰特带领天津客场战胜了山西。44分7个篮板8次助攻,这是他交出的数据。在外援选择用熟不用生、用攻不用守的

CBA,高速男篮选择科尔和汤普森,一个中远投有缺陷,一个没有持球进攻能力,选择标准何在?教练在选人中有多少发言权?不禁让人疑窦丛生。

心急吃不了热豆腐

赛后新闻发布会,凯撒姗姗来迟。更衣室的训话,时间如此之长,并不常见,显然,对这场失利,他非常不满意。

翻开技术统计,凯撒的不满随便就能找到。全场比赛,山东队罚球41罚25中,命中率刚刚及格;助攻只有可怜的8次,其中首节3次,次节直接挂零,下半场5次。北京队在这项统计上为21次,马布里一人8次助攻。

罚球不中,一方面说明球队基本功还不够硬,另一方面也说明了球队在逆境球时,抗压能力还有欠缺,心理过于急躁。尤其是最后时刻,山东男篮连续走上罚球线,但连续在罚球上栽跟头。

至于个位数的助攻,问题要更复杂。“跟去年相比,我们是一支不同的球队。”这是凯撒本赛季经常挂在嘴边的一句话。在凯撒看来,两个外援的更迭,核心球员归队较晚,以及篮协禁赛等等因素,制约了球队的磨合。在只有一场教学赛磨合阵容的情况下,便仓促迎接联赛,球队只能在常规赛前期边磨合阵容,边进行比赛。

“我相信我们外援的实力,他们只是需要时间。”凯撒坦言。但问题是,在本赛季群雄并起,竞争态势异常残酷的CBA,时间真的不多。

年轻人何时挑大梁

随着几名球员的解禁复出,高速男篮终于摆脱了之前的人员紧缺,凯撒也得以起用更多的年轻人,充实到自己的



面对北京队的几名老将,山东队的新人和新外援都没能挑起大梁。 本报记者 王鸿光 摄

阵容当中。遗憾的是,在同北京这种强队的硬碰硬中,高速男篮的年轻人显然当不了家。

在租借到江苏一个赛季之后,小将潘宁以首发身份迎来了在山东队的首秀。身材纤细的潘宁显然还无法适应CBA的对抗,除了拉到外线中远投外,难以在内线有所作为。

另一位命途多舛的小将刘冠岑,在休战一个赛季之

后,迎来了CBA职业生涯的第二次复出。在刘冠岑出场的那一刻,看台上响起了掌声,掌声送给这位同伤病进行不屈斗争的斗士。从2014年进入CBA到如今,刘冠岑经历了两次严重伤病,其中去年季前赛手臂骨折,直接导致了他一整个赛季的报销。能够再次有勇气站在CBA赛场,再次拿起篮球,已经完成了他对人

生的一大挑战。然而远离赛场许久,让刘冠岑再次找到感觉变得异常困难,他还需要时间来磨合。

在新人难堪大任的情况下,凯撒轮转还是那几杆枪。“队伍还是有很多问题,但现在只能往前看,希望大家团结起来。”睢冉表示。如何让外援、新人尽快融入到自己的体系,凯撒的挑战还有很多。

阿联独得42分帮助广东逆转

不愧CBA第一人,穿什么鞋都能砍分



阿联上场就是广东队的灵魂。 新华社发

本报讯 最关键时刻的一投一传,全场独取42分,易建联用这样的方式帮助广东124:115加时击败辽宁。复出之战,阿联强势归来。甬管穿什么鞋子,甬管打什么对手,一个杀红了眼的易建联,就是任何对手的无解之题,就是当今CBA无可争议的第一人!

复出之战,阿联自始至终都是辽宁队无法解决的得分点,首节就6投4中贡献9分;第二节再得8分;第三节轰下11分;第四节关键时刻连投带突,得到12分。比赛的绝大多数时间广东一直落后,是阿联一次次用自己的神勇发挥延续着胜负的悬念;关键时刻,当双方进入白热化的搏斗之中,又是阿联一次次用刺刀见红的发挥

率领广东前进。

何止是得分,阿联也最大限度为广东注入了精气神。将时间拨回至第三节还剩7分钟,当时周鹏突破分球,埋伏在底线的阿联接球后高高跃起,愣是隔着身强体壮的韩德君强行送出一记暴扣!这个进球不仅吹响了广东队的反攻号角,更重要之处在于,一个杀红了眼的阿联,足以令任何CBA内线胆寒,足以制造出最恐怖的威慑力和杀伤力。

这样的易建联实在是久违了,至少本赛季是第一次出现:首战缺席,次战就遭遇到“球鞋事件”,大大影响了他的心态和状态,全场仅得13分。因为“球鞋事件”,阿联又被禁赛一场,这才有了此役的王者归来。阿

联需要一场胜利为球队打气、为自己正名,体现在球场上,他自始至终都保持着绝对专注,哪怕身边的布泽尔绝大多数时间如同梦游,哪怕对面的韩德君、白兰多夫来势汹汹,阿联依旧不为所动,用他的投篮和强攻杀敌制胜。最终,他用42分证明了自己,拯救了球队。

这就是当今CBA一哥的霸气。甬管穿什么鞋,当阿联手感火热,照样能砍高分。阿联是否出战,广东俨然是两支球队的,这是阿联能力的体现,也是对他的要求——广东若想在本赛季有所建树,阿联务必延续此役的神勇,务必持续打出匹配身价的战绩。让所有质疑者闭嘴,让所有支持者扬眉。 (新体)